



茶鄉松柏嶺 榮景步向凋零

2011-01-02 記者 陳羽涵 報導

松柏嶺原名松柏坑，坐落於八卦山的山丘上，特殊的台地地形加上肥沃的紅土適合茶葉的生長，使得松柏嶺的茶園密度為台灣之最，因此有了「茶鄉」的稱號。民國六十四年，當時的行政院長蔣經國品茗松柏嶺的茶，驚艷其香氣的芬芳，因此將松柏嶺的茶命名為「松柏長青茶」，於當時造成空前的盛況！



一踏入松柏嶺，斗大的指標赫然出現在眼前，歡迎大家來到茶的故鄉—松柏嶺。（攝影／陳羽涵）



肥沃紅土的滋養，成就了茶樹茂密枝芽！這樣的茶園風光在松柏嶺四處可見，茶鄉的稱號名副其實。（攝影／陳羽涵）

媒體歷屆廣告

推薦文章

- 變化自如 幕後的聲音演員
- 那些年 爸爸與芭樂的回憶

- 關余膚色 我想說的事

總編輯的話 / 郭穎慈



本期共有十九篇稿件。頭題〈夢想配方 攝影甜點與咖啡〉忠實刻劃一位科技新貴勇敢出走，開設一間攝影風格咖啡廳的歷程和堅持。

本期頭題王 / 洪詩宸



嗨，我是詩宸。雖然個子很小，但是很好動，常常靜不下來。興趣是看各式各樣的小說，和拿著相機四處拍，四處旅行。喜歡用相機紀錄下感動，或值得紀念的人事。覺得不論是風景還是人物，每個快門的...

本期疾速王 / 吳建勳



大家好，我是吳建勳，淡水人，喜歡看電影、聽音樂跟拍照，嚮往無憂無慮的生活。

本期熱門排行



夢想配方 攝影甜點與咖啡
洪詩宸 / 人物



橙色的季節 唯美「柿」界
陳思章 / 照片故事



老驥伏櫪 馬躍八方
許翔 / 人物



追本溯源 探究大地之聲
劉雨婕 / 人物



變化自如 幕後的聲音演員
張婷芳 / 人物



剛在茶園裡採完茶的阿婆在正值烈午的時刻，獨自一人坐在田邊吃便當，早出晚歸的工作時間，只為賺取著微薄幾百元的新資，或許背後裡的辛苦與無奈，是現代年輕人無法體會的。（攝影／陳羽涵）



對於初次來到這裡的人來說，「路邊曬茶」也就是所謂的「日光葺凋」的景象令人感到新奇，但又有多少人想過與車爭馬路背後所隱藏的危險性呢？（攝影／陳羽涵）



對作茶的師傅來說，時間就是金錢，只要日光萎凋的過程中，曝曬程度未掌握好，將會影響到茶葉的品質，相對的完工後茶葉的價格也會大大的降低。為了把握時間，只有長年待在太陽下工作。師傅們黝黑的皮膚是長期辛苦工作的象徵。（攝影／陳羽涵）



松柏嶺的每戶人家幾乎都賴茶葉維生，在這一條長度不到 200 公尺的街上，賣茶業的店家幾乎占了全部人家，就算不是買賣茶葉，所從事的行業也幾乎與茶葉息息相關。（攝影／陳羽涵）



松柏嶺的茶葉競爭相當激烈，每一間店家無不絞盡腦汁想盡辦法來吸引觀光客，售貨小姐拿著剛泡好的新鮮茶積極地推銷試喝，試圖吸引往來的遊客購買茶葉，然而常常一天下來，生意效益不如預期。（攝影／陳羽涵）



擺在外頭的桶裝茶葉，試圖用便宜的價格吸引遊客的目光，但實際購買的人卻不多。鐵桶裡的茶葉已經放了好幾年，在陽光的長期曝曬品質有好有壞，別貪得一時的便宜買到會讓自己後悔的茶葉。（攝影／陳羽涵）



街道上，蹲在路旁阿婆俐落地揮舞手中的大刀，
嘴巴不停地向往來的群眾吆喝「通天草，一把 100 元」。
一天下來，聲嘶力竭的付出獲得的只有兩三百元的收入。（攝影／陳羽涵）



現在的松柏嶺，因為茶產量日益減少，加上其他地區茶業的崛起，
使得當地茶農開始轉而經營高山茶或是進口茶的生意，
當初的盛況早已不再！（攝影／陳羽涵）

總編輯的話

本期共有十九篇稿件。頭題〈夢想配方 攝影甜點與咖啡〉忠實刻劃一位科技新貴勇敢出走，開設一間攝影風格咖啡廳的歷程和堅持。

親子野餐趣 草地微旅行



二〇一四年十二月六日，由一群七年級生組成的團隊發起的親子野餐會，在臺北大安森林公園登場。

▲TOP